

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 9 февраля 1985 г.

№ 23 [14109]

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Наш кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Иван Петрович РЕПИН



Эстафету славных традиций героев Великой Отечественной войны настойчиво, целеустремленно передают армейской молодежи командиры и политработники округа под руководством И. П. Репина.

Иван Петрович Репин родился в 1920 году в селе Прибытие Бондарского района Тамбовской области в крестьянской семье. В 1940 году И. П. Репин был призван на военную службу. С того времени вся его жизнь неразрывно связана с Советской Армией. С первого и до последнего дня Великой Отечественной войны Иван Петрович Репин находился на фронте. Там же в 1942 году вступил в партию.

После войны И. П. Репин находился на ответственной партийно-политической работе в Группе советских войск в Германии, затем в Одесском, Прикарпатском, Ленинградском военных округах.

В 1957 году И. П. Репин закончил Военно-политическую академию имени В. И. Ленина. После того работал начальником политотдела соединения, на других ответственных партийно-политических должностях, первым заместителем начальника политуправления Сухопутных войск.

В апреле 1979 года генерал-полковник И. П. Репин назначен членом Военного совета, начальником политуправления ордена Ленина Ленинградского, а в апреле 1982 года — начальником политического управления ордена Ленина Московского военного округа.

Иван Петрович Репин за мужество и отвагу, проявленные в годы Великой Отечественной войны, и заслуги перед Родиной награжден орденами Ленина, Октябрьской Революции, Красного Знамени, Отечественной войны I и II степени, тремя орденами Красной Звезды, многими медалями.

И. П. Репин избирался делегатом XXVI съезда КПСС, является депутатом Верховного Совета РСФСР, Московского областного Совета, членом Московского городского и кандидатом в члены Московского областного комитетов партии.

Партийной принципиальностью, чутким, внимательным отношением к людям Иван Петрович снискнул уважение и авторитет у воинов Советской Армии и широких кругов общественности. Иван Петрович Репин — верный сын Коммунистической партии и советского народа и, несомненно, он будет достойно выполнять почетные и ответственные обязанности народного избранника в Верховном Совете РСФСР.

В. РУЗИН,
доверенное лицо кандидата в депутаты.

ВСТРЕЧА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Тесную сплоченность вокруг Коммунистической партии, единодушную поддержку своему кандидату в депутаты высшего органа государственной власти республики Ивану Петровичу Репину выражали на встрече с ним избиратели Люберецкого городского избирательного округа № 71. Встреча проходила в Доме культуры завода им. Ухтомского.

Собрание открыл первый секретарь ГК КПСС К. Д. Калиманов, который отметил, что начальник политуправления Московского военного округа И. П. Репин партийной принципиальностью, чуткостью к людям, верным служением Родине завоевал большое уважение у избирателей.

Доверенное лицо кандидата в депутаты начальник отдела технического контроля ДОК № 13 Л. И. Латышева охарактеризовал И. П. Репина как достойного представителя народа, славных Вооруженных Сил СССР, которые зорко обергают созидательный труд советских людей.

О высоком политическом и трудовом подъеме люберчан в дни подготовки к выборам говорили на собрании секретарь парткома завода им. Ухтомского В. В. Богданов, первый секретарь ГК ВЛКСМ А. Н. Горшков, заместитель начальника управления гражданской авиации Центральных районов А. М. Волков, бригадир треста «Особстрой» № 2 А. А. Саксонова. Выступавшие призвали избирателей в день выборов отдать свои голоса за И. П. Репина.

Тепло встреченый собравшимися выступил И. П. Репин. Он поблагодарил люберчан за высокое доверие и сказал, что приложит все силы, чтобы его оправдать.

КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА — РАЙОНУ

На состоявшемся 6 февраля совещании партийно-хозяйственного актива нашему району были вручены почетные награды.

Как уже сообщалось, району присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени МК КПСС, Мособлисполкома, МОСПС и МК ВЛКСМ за лучшие успехи в промышленности, достигнутые в социалистическом соревновании городов и районов области в четвертом квартале 1984 года.

Эту награду от имени областных организаций вручил району заместитель заведующего отделом МК КПСС т. Лежников Г. Л. Он также с удовлетворением отметил высокие темпы, которых работники промышленности района с начала года добились на трудовых вахтах в честь предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

По представлению областных организаций Люберецкий район по итогам второго полугодия 1984 г. награжден переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР за лучшие успехи в социалистическом соревновании по благоустройству городов и районов.

Вручая эту награду, начальник управления коммунального хозяйства Мособлисполкома Е. Г. Малышев отметил, что люберчане выполнили большой объем работ потому, что занимались благоустройством на протяжении всего года. Но впереди предстоит многое сделать по совершенствованию благоустройства в связи с подготовкой города и района к 40-й годовщине Великой Победы и к XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве в июле-августе 1985 года.

Пятилетку — к 24 февраля

К дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов обязались выполнить пятилетнее задание комплексные бригады Е. В. Дронова и В. В. Щеголькова из комбината «Инжельстрой». В составе передвижной механизированной колонны № 68 они добились выработки в натуральных показателях при монтаже сборного железобетона 3,1 кубометра при плане 2,6 в расчете на человека в день. Отличаются эти бригады и на монтаже металлоконструкций, где каждый работник перекрывает сменное задание в среднем на 0,1 тонны при хорошем качестве работы.

Оба коллектива работают по методу бригадного подряда. Это требует от каждого большей ответственности за порученное дело, укрепления трудовой дисциплины. Не все сразу получалось гладко, были неудачи,

промахи. Но теперь произошли заметные сдвиги в лучшую сторону.

Темп роста производительности труда по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 100,4 процента. Отмечается также хорошее качество работы. Сейчас между этими передовыми подразделениями нашего комбината с высоким накалом проходит социалистическое соревнование в честь предстоящего праздника социалистической демократии. Лидирует бригада во главе с Вячеславом Викторовичем Щегольковым, которая в целом добилась лучших показателей по итогам работы в истекшем месяце.

Е. ИСАКОВА,
заместитель секретаря
парткома комбината
«Инжельстрой».

ЛИДЕРЫ ЖИВОТНОВОДОВ

В районном соревновании в честь выборов в Верховный Совет РСФСР принимают участие 132 оператора машинного доения. В январе самой высокой продуктивности добились Н. И. Шарова и Р. Н. Карабаса с Лысцевской фермы племсовохоза «Фоминское». Нина Ивановна и Раиса Николаевна получили от каждой коровы в среднем по 652 килограмма молока, увеличив свой прошлогодний результат на 31 килограмм.

Наибольшую же прибавку в надое обеспечили операторы машинного доения молочноватарной фермы колхоза имени Дзержинского Мария Ефимовна Емельянова и Зоя Кузьминична Орлова. Они получили от

каждой коровы по 507 килограммов молока, на 66 кг больше, чем в январе прошлого года.

К сожалению, из 132 операторов машинного доения, работающих на фермах района, у 24 продуктивность коров в группах снизилась, и они «минусуют». Профгруппам животноводческих коллективов следует больше внимания уделять отставшим, выяснить причину плохой работы, обсудить положение дел на собраниях и поправить положение.

А. АНДРЕЕВ,
председатель райкома
профсоюза работников
сельского хозяйства.

МНОГОСТАНОЧНИКАМ — СЕЛЬМАШЕВЦАМ ВТОРИЯТ ШВЕИ «СПЕЦДЕДЖДЫ»

Трудное положение создалось в этом году у швейников объединения «Спецдеджда». Поряду причин на некоторых участках головного предприятия в Краскове нарушился график выпуска продукции. В январе-феврале участились случаи невыхода швей на работу по болезни, что вызвало снижение темпов труда. Возместить потерю в выпуске продукции должны те подразделения, которые работают в полном составе.

Это понимают труженики и Люберецкого участка. Мы стараемся лучше организовать производство, создать такие условия, чтобы швеи в полной мере могли использовать свои способности. Наш коллектив успешно справился с программой января, сдав дополнительно 200 единиц изделий.

Важную роль сыграла трудовая отдача многих передовиков производства, участвующих в соревновании в честь выборов в Советы. Высокого рубежа достигла на днях швея-мотоциклиста Т. М. Факеева. Она выполнила с начала пятилетки задание 9 лет и 8 месяцев. Татьяна Михайловна, владея многими операциями и переходя на вторую и третью машины, довела сменную выработку до 240 процентов. Норму девяти лет и семи месяцев закончила Г. Я. Пономарева. При пошиве мужских блуз она часто переходит на смежные операции, чтобы не задержать швейный поток.

Почти с такой же производительностью работают и другие ветераны — М. И. Артамонов,

Л. И. Кузнецова, З. С. Умрихина.

Очень хорошо взялась за дело молодая швея Р. Боброва. Она участвует в пошиве рабочих курток и перекрывает нормы в 2 раза в результате замещения отсутствующих. Лучшие швеи участка стремятся завершить к дню выборов квартальные нормы. Их вдохновляет пример многостаночников Героя Социалистического Труда А. И. Макарцевой с завода имени Ухтомского, которые намерены в марте выполнить бригадную пятилетку. Весомый вклад в осуществление планов одиннадцатой пятилетки вносят и наши швеи.

Г. КОРОЛЕВА,
мастер Люберецкого
участка объединения
«Спецдеджда».

ПОМНЮ, поступил однажды на наш завод «Монтажавтоматика» срочный заказ: изготовить для госплемзавода «Ограда» Липецкой области девять распределительных щитов, необходимых для оборудования животноводческих ферм. Выполнение заказа поручили коллективу участка электромонтажников, возглавляемому членом ВЛКСМ Андреем Кутовым. Вот здесь и отличился Борис Кузнецов. Это ему вместе с Виктором Беловым было дано задание смонтировать щиты.

— Поднажмем, Витя? — предложил Борис своему напарнику.

— Раз надо, о чем разговаривай! — поддержал тот.

Оба комсомольца горячо взялись за дело. Но застрелщиком был Борис. Он работал особенно старательно. И его примеру следовал Виктор. Если возникала какая трудность, вместе преодолевали ее. Их трудовые усилия, смекалка, настойчивость дали добрые результаты: заказ был выполнен в назначенный срок и, главное, с высоким качеством.

А потом Борис отличился

НАШИ КАНДИДАТЫ

ДОВЕРИЕ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА

при монтаже приборов автоматизации для одного из горьковских предприятий. А недавно участвовал в выполнении почетного заказа для Московского метро. И на этот раз постарался на совесть.

На завод Борис пришел в 1975 году. Вначале работал учеником электромонтажника. И с первых дней зарекомендовал себя трудолюбивым, исполнительным.

Парень быстро набирался опыта у передовых производственников, настойчиво повышал свою квалификацию, успешно совмещая работу с учебой в техникуме. И что отрадно отметить, за не столь уж долгий срок стал квалифицированным рабочим.

Шло время. Добросовестное отношение Кузнецова к труду, высокие производст-

венные показатели (свое производственное задание он выполняет на 115—120 процентов) не остались незамеченными. Борис был удостоен звания ударника коммунистического труда.

В общении с товарищами Борис прост, внимателен, ребята к нему тянутся. С ним всегда можно посоветоваться, и он не откажет ни в помощи, ни в добром совете.

И, наверное, не случайно комсомольцы цеха, где трудится Кузнецов, избрали его своим вожаком. Работая с огоньком, может увлечь, привести за собой других. Борис в коллективе никогда не считает себя сторонним наблюдателем, во всем проявляет инициативу, к любому поручению относится с высокой ответственностью. И потому пользуется в коллективе ав-

торитетом и уважением.

В декабре прошлого года, например, у нас на заводе проводилась проверка состояния трудовой дисциплины, в которой наряду с представителями отдела кадров и членами групп народного контроля активное участие принимал и Б. Кузнецов. По результатам проверки была вывешена «Молния», где указывались имена нарушителей. По рекомендациям, представленным администрацией участниками проверки, были приняты конкретные меры.

Коллектив завода, назвав Бориса Кузнецова кандидатом в депутаты Люберецкого городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 54, выразил уверенность в том, что у вожака цеховой комсомольской организации хватит сил, энергии и времени на выполнение обязанностей народного избранника и что он с честью оправдает оказанное ему высокое доверие.

В. ВИНОГРАДОВА,
секретарь комитета
ВЛКСМ завода
«Монтажавтоматика».

РАВНЕНИЕ НА ЗНАМЕНА ПОБЕДЫ

НА ЛЕНИНСКОМ ЗАЧЕТЕ

В атмосфере высокой активности проходила на днях в комсомольской организации второго отделения совхоза «Белая Дача» общественно-политическая аттестация участников Ленинского зачета «Решения XXVI съезда — в жизнь!»

На зачет молодые тепличники пригласили ветеранов Великой Отечественной войны Д. М. Ячменева, П. С. Чукова, А. Д. Быкова. Они продолжают трудиться в совхозе и показывают пример добросовестного выполнения производственных обязанностей и общественных поручений, деятельно участвуют в военно-патриотическом воспитании молодежи совхоза.

Комсомолки-тепличницы отчи-

тывались о своих делах, успехах в соревновании в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, шефство над ветеранами и взятых на завершающий год пятилетки обязательствах. Все члены ВЛКСМ успешно сдали зачет.

Участие ветеранов в зачете, их вдохновляющие слова к молодежи усилили настрой тепличников на ударный труд, на доской встречу знаменем Победы. В целом коллектив отделения решил к 24 февраля завершить задание двух месяцев по производству овощей.

Т. УБЕИКИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ
совхоза.

НОВЫЕ КНИГИ

Комиссары на линии огня. 1941—1945. На земле.

Настоящая книга посвящена 40-летию со Дня Победы в Великой Отечественной войне. Публикуемые очерки советских писателей, журналистов, участников войны отображают бесмертные подвиги политработников частей и подразделений Сухопутных войск, всегда находившихся на линии огня, среди бойцов переднего края. Это они — герой книги и многие тысячи

чи других, о ком еще предстоит написать, — в критический момент сражения первыми поднимались с пламенным призывом «Коммунисты, вперед!». И примером своим увлекали солдат и офицеров, вдохновляли их на разгром ненавистного врага.

Одновременно выходят также книги, посвященные политработникам Военно-Воздушных Сил и Военно-Морского Флота.

Книга адресуется широкому кругу читателей.

6 июля со всего фабричного района на Михинском сквере (ныне сквер Борьбы) собралось около 5 тысяч рабочих, которые избрали 108 депутатов. Так возникло депутатское собрание, ставшее первым Советом депутатов-стачечников Костромы.

Совет, возникнув как орган руководства всеобщей забастовкой, с первых же дней начал осуществлять некоторые функции власти.

События «кровавого воскресенья» 9 января 1905 года всколыхнули трудовую Кострому. На заводах и фабриках начались массовые волнения.

Боевым примером для всего Центрально-промышленного района послужила стачка в Иваново-Вознесенске, массовую организацию бастующих, которая охватила бы своим влиянием всех рабочих города. На нелегальных встречах были распределены силы, определено начало выступления, место выборов, нормы представительства.

В рабочих кружках, собирающихся нелегально, созрело решение создать в Костроме, как и в Иваново-Вознесенске, массовую организацию бастующих, которая охватила бы своим влиянием всех рабочих города. На нелегальных встречах были распределены силы, определено начало выступления, место выборов, нормы представительства.

На снимке: о деятельности Костромского Совета рабочих депутатов 1905 года рассказывает студентам Костромского педагогического института заведующий

отделом истории дореволюционного прошлого Костромского го-

сударственного объединенного историко-архитектурного музея-за-

поведника Н. Г. Морозов.

Фотохроника ТАСС.

историю существования станции юных техников ее представители впервые участвовали в таком большом мероприятии. Демонстрировал модель один из ее авторов, член кружка, девятиклассник 115-й школы Андрей Левин.

За хорошую защиту экспоната А. Левин награжден Московским областным комитетом ВЛКСМ путевкой во Всесоюзный пионерский лагерь «Артек».

В чем же секрет такого успеха? Кружковцы предложили сделать светофор не с привычными тремя линзами, а с одной.

Металлический корпус они заменили на пластмассовый. Таким образом экономится металл и цветное линзовое стекло. Светофор может быть установлен на скоростных участках железной дороги, где действует автоматическая сигнализация.

Кружок планирует изготовить действующую модель железнодорожной станции, где будет показана вся автоматика, используемая там сейчас.

Ю. МАРЬЯНОВСКАЯ,
методист Люберецкой СЮТ.

НАВСТРЕЧУ
ВЫБОРАМ

В КЛУБЕ избирателей

ЗА ВРЕМЯ, прошедшее с начала кампании по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, в нашем клубе избирателей, расположенному в малом кинолекционном зале Дворца культуры «Вертикаль», проведено уже немало различных мероприятий.

Около ста избирателей, например, собрались послушать отчет депутатов Люберецкого и Дзержинского городских Советов, избранных коллективами теплоэлектроцентрали № 22, ДКПП и других предприятий города. Особенно интересным было сообщение председателя исполкома Дзержинского горсовета Н. И. Железкина. Он рассказал о деятельности Совета, его постоянных комиссий, исполнительного комитета, о выполнении своих депутатских обязанностей и подробно остановился затем на добрых изменениях, которые произошли в городе со дня последних выборов в Верховный Совет РСФСР. Похорошили за последнее время городские улицы. Они стали еще чище и наряднее. Недаром г. Дзержинский по итогам соревнования среди городов Московской области за образцовое благоустройство в III квартале 1984 г. были присуждены переходящее Красное знамя и Почетная грамота МК КПСС, Мособлисполкома, МГК ВЛКСМ и облсовета.

Содержательными были также выступления и других депутатов.

Большое число слушателей привлекла лекция о международном положении, с которой выступил член Московской областной организации общества «Знание» Я. Д. Шрайман.

А совсем недавно в клубе избирателей состоялся большой концерт, в котором приняли участие коллективы художественной самодеятельности предприятий города. Были показаны сцены из спектакля «Оптимистическая трагедия» по пьесе В. Вишневского, А. Кутузов выразительно прочел рассказ А. Н. Толстого «Русский характер».

Тепло было приятно и выступление ветерана Великой Отечественной войны, участника сражения под Сталинградом А. С. Алимкина, автора и исполнителя стихотворных воспоминаний о великой битве на Волге «Ни шагу назад!»

В ближайшие дни перед избирателями с лекцией «Народный депутат — избранник народа и слуга народа» выступит заместитель директора ДК «Вертикаль» член КПСС В. С. Буланов. А 17 февраля у нас состоится кинолекторий «Наш советский образ жизни».

Можно с уверенностью сказать, что избиратели охотно посещают наш клуб, где они могут получить не только справку по разнообразным вопросам у дежурного агитатора, но и заряд хорошего настроения.

В клубе избирателей и в день выборов состоится большая культурная программа, приглашательные билеты на которую вручается агитаторами избирателям на дому за несколько дней до выборов, вместе с приглашением принять участие в голосовании.

В день выборов, с 9 часов утра, эта программа начнется показом литературно-музыкальной композиции «Союз нерушимый». Затем будут выступать, как перед взрослыми, так и перед детьми, артисты Москонцерта, коллективы художественной самодеятельности предприятий нашего города. Все это, на наш взгляд, положительно скажется на активности избирателей на выборах.

А. КУДИН,
заведующий клубом
избирателей.

РАБОТА С ДЕТЬМИ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

УЧАТСЯ ТВОРИТЬ

ЛЮБРЕЦКАЯ станция юных техников отдела народного образования большое внимание уделяет работе по месту жительства. Кружки технического творчества созданы в трех детских клубах при жилищно-эксплуатационных участках № 1 и 3 Люберецкого жилищно-эксплуатационного треста и домауправления № 2 Московско-Рязанской дистанции гражданских сооружений. О работе первых двух объединений уже сообщалось в «Люберецкой правде». Теперь рассказ о третьем.

Кружок автоматики железнодорожного транспорта действует при домауправлении № 2 не так давно, но определенный опыт занятий, с подростками уже накоплен. Руководит кружком учитель труда школы № 115 Владимир Сергеевич Алябьев. Большое содействие в создании материальной базы оказал председатель домового ко-

митета, ветеран партии и труда Михаил Николаевич Крупин. С участием самих ребят А. Левина, А. Мальцева, С. Малькова, И. Байкова и других в надлежащий порядок была приведена выделенная комната, установлена оборудование. Начинали практические с нуля. Но заинтересованность взяла верх. В то же время Московско-Рязанская дистанция гражданских сооружений — организация, в чьем ведении находится жилищный фонд, решает вопрос об улучшении условий для занятый, о выделении благоустроенного помещения в новом доме.

Сейчас кружок посещают около 30 человек. Это — учащиеся 9—10-х классов. Важно отметить, что базовое предприятие 115-й школы — Люберецкий электромеханический завод уделяет внимание работе с учениками по месту жительства. Конкретно это выражалось в том, что завод предоставил необхо-

димые инструменты, материалы, детали, помог в приобретении методической литературы. Теперь у ребят есть своя радиоэлектротехническая библиотека. Некоторые радиолюбители микрорайона заходят к кружковцам за тем или иным справочником.

На занятиях учащиеся закрепляют знания, полученные на уроках труда в школе. Ребята собирают светильники, детали для которых поставляет завод, сделали мегафон. Юные техники смастерили электронож для разрезания пенопласта, другие поделки. Они умеют вести сборку транзисторного приемника.

В первом полугодии этого учебного года кружковцы изгото-

вили модель напольного однолинзового светофора. В начале января, в дни школьных каникул, он демонстрировался на Всесоюзной неделе науки и техники, проходившей в г. Барнауле, где был удостоен диплома.

Приятно отметить, что за всю

историю существования станции юных техников ее представители впервые участвовали в таком большом мероприятии. Демонстрировал модель один из ее авторов, член кружка, девятиклассник 115-й школы Андрей Левин.

За хорошую защиту экспоната А. Левин награжден Московским областным комитетом ВЛКСМ путевкой во Всесоюзный пионерский лагерь «Артек».

В чем же секрет такого успеха? Кружковцы предложили сделать светофор не с привычными тремя линзами, а с одной.

Металлический корпус они заменили на пластмассовый. Таким образом экономится металл и цветное линзовое стекло. Светофор может быть установлен на скоростных участках железной дороги, где действует автоматическая сигнализация.

Кружок планирует изготовить действующую модель железнодорожной станции, где будет показана вся автоматика, используемая там сейчас.

Ю. МАРЬЯНОВСКАЯ,
методист Люберецкой СЮТ.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Люберецкий водовод — один из наиболее важных объектов, сооружаемых по наказу избирателей. В настоящее время выполнено уже больше половины объема работ на его прокладке. Большая заслуга в этом принадлежит комплексной механизированной бригаде В. Н. Щеголева из специализированного управления треста «Центрспецстрой». Она ведет укладку труб со значительным опережением графика.

Постоянно перевыполняет сменимые задания и Н. И. Борисов, который признан лучшим машинистом экскаватора в управлении. За высокопроизводительную безупречную работу Николай Иванович неоднократно получал премии и поощрения. Уже шесть лет он в составе передовой бригады показывает образцы добросовестного отношения к порученному делу. Н. И. Борисов — ударник коммунистического труда и вполне оправдывает это высокое звание.

НА СНИМКЕ: Николай Иванович Борисов.
Фото Н. Шалипина.

ВОЗВАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ОБНОВИЛИ МАГАЗИН

Заметка под заголовком «Обновили... объявление» была напечатана в «Люберецкой правде» 20 декабря прошлого года. Речь в ней шла о затянувшемся ремонте продовольственного магазина № 52 Люберецкого промтогра, расположенного в микрорайоне института горного дела. Нужду в скромнейшем его открытии испытывали жители. И вот совсем недавно, 4 февраля, открылись двери этого магазина.

В нем чисто и уютно. В гастрономическом, рыбном и овощном отделах представлены продукты многих наименований, красиво разложены на витринах.

С. ТАПТЫКОВ.

Да и продавцы словно помолодели: выглядят привлекательно в белых накрахмаленных халатах. Коллектив, возглавляемый Н. П. Бабичевой, культурно обслуживает покупателей. Хочется пожелать, чтобы это было не только в первый месяц работы обновленного магазина, но и в последующее время.

Заботу о ремонте проявили работники строй участка института горного дела. Население благодарит руководителей торга и шефов за открытие торговой точки.

С. ТАПТЫКОВ.

ПОВЫШАТЬ ОТДАЧУ
СЕЛЬСКОГО
ПОТЕНЦИАЛА

В ЯНВАРЕ с Токаревского комплекса на молокозавод поступило 328 тонн молока — на 24 тонны меньше, чем в январе прошлого года. Месячный план остался невыполненным. Надо от фуржной коровы снизился на 16 килограммов. Почему?

Пытаемся вникнуть в дела токаревских животноводов, анализируем работу за истекший месяц. Коровская база не ухудшилась. Численность дойного стада приблизительно та же, по отчетности на 1 января, 722 коровы. Но вот данные об их физиологическом состоянии. Яловые — 89. Это же 12 процентов! А яловость, как мы знаем, первый враг продуктивности.

Беседуем с оператором машинного доения Л. П. Сироткиной. Лидия Петровна трудится на гостримзаводе «Петровское» 22 года. В 1983 году была шестидесятичной, а в прошлом надолго от каждой коровы лишь по 5500 килограммов молока и теперь тоже «минусует».

— Вы думаете, мне все равно, сколько я дою? Да я со стыда готова провалить, что допустила такое отставание. Но посудите

сами. Прошлым летом дали мне новую группу коров (в коллектив приходят молодые доярки, естественно, происходит перераспределение). Ознакомилась я с животными, вижу: многие — яловые, а многие — и больные. Обратилась за помощью к специалистам — мер не приняли. Вот и сейчас посмотрите на ту корову, что лежит. Несколько дней, как она сбросила мертворожденных двух телят и до сих пор не получила никакой ветеринарной помощи.

У многих коров, которые приносят полноценное потомство задерживается послед. Такие тоже нуждаются в квалифицированном ветеринарном надзоре, а его нет. Животные болеют, осеменение задерживается и часто не дает стельности. Вот и посудите откуда быть молоку?

Яловые и больные коровы есть не только в группе Сироткиной и у других операторов. Особен но часто страдают животные гинекологическими заболеваниями. Их лечение требует высокой квалификации, большого опыта и добросовестности. На Токаревском комплексе работают два ветеринарных врача с высшим образованием — А. Б. Шевцов и Е. П. Назаров. Но гинекологичес-

кое производство «Завод имени Ухтомского» должно реализовать в этом году продукцию на 7,5 процента больше, чем в минувшем году. Что же касается машин для животноводства и кормопроизводства, а это основная продукция люберецких сельмашевцев, то рост выпуска их должен составить 11,5 процента.

Наметив на завершающий год пятилетки такие рубежи, коллектива рассчитывает и на новые мощности, которые должны быть введены по плану генеральной реконструкции завода. Ждут прежде всего пуска второй очереди корпуса № 2, с вводом в строй которой примет законченный вид кузнецко-прессовый комплекс завода — цех № 10. Двухэтажное здание площадью 7 тысяч квадратных метров давно уже готово. Смонтирована в основном и внутренняя «начинка» — современное оборудование автоматической окрасочной линии. Окраска узлов и деталей самодельной косилки-плуги КПС-5Г, а также и для ряда других косилок, будет проводиться в окрасочных камерах без участия человека — с помощью полученных из Болгарии роботов. Они уже опробованы в сборочном цехе № 16. Хоть сего дня устанавливают их на место и пускай в действие!

Но пускать, увы, нельзя. Необходимо вводить окрасочную линию без систем пожаротушения и очистных сооружений. А конца строительства их пока что не видно. Бригада сантехников Г. Г. Варганова прошла в тяжелых условиях трубопровод по тракту. Но сейчас на пусковом объекте почти безлюдно. А недоделок много.

Начальник участка СМУ-1 треста «Особстрой» № 2, являющегося генеральным подрядчиком, Ф. И. Матрохин рассказывает о ближайших планах. В середине февраля начнут прокладывать траншею для очист-

ЗАВОД ИМ. УХТОМСКОГО: РЕКОНСТРУКЦИЯ

СТРОИТЕЛИ ОТСТАЮТ

ных сооружений. Но до этого сантехники СпецСМУ-36 треста «Мособлсантехмонтаж» № 1 должны завершить свою работу. Надо делать также перекрытия в здании для очистных сооружений, выполнить немало других видов трудоемких работ.

— Такие работы, — говорит заместитель главного инженера завода по генеральной реконструкции Е. А. Новиков, — как обычно и затягиваются по вине строителей. Наш генподрядчик, к сожалению, не является исключением.

Тов. Ф. И. Матрохин молча соглашается с таким неслыханным утверждением представителя заказчика. Соглашается, ибо фактов для опровержения нет. Здание второй очереди корпуса № 2 росло на глазах. Но теперь вот в денежном выражении работ осталось на копейки, но как трудно и долго ведутся они.

— Между тем, — продолжает Е. А. Новиков, — строители сами должны быть заинтересованы, чтобы быстрее сдать корпус № 2 и собрать в кулак все силы на другом, еще более сложном объекте — третьем блоке корпуса № 1, строительство которого началось примерно год назад на месте снесенного старого литьевого цеха. Как намечалось раньше, строительная часть этого блока должна быть выполнена еще к концу минувшего года. К сожалению, СМУ-1 с поставленной задачей в прошлом году не сумел справиться: введение его стен не закончено и сейчас. А к концу текущего года, точнее к 25 декабря, как записано в обязательствах завода, этот блок площадью 21 тысяча квадратных метров должен вступить в строй, что позволит

заводу создать производственные мощности для выпуска семь тысяч самоходных косилок-плугов в год. С пуском его завод получит возможность изготавливать своими силами все узлы и детали к «самоходкам», многие из которых сейчас сельмашевцы получают с других предприятий по кооперации. Для этого здесь будет установлено 280 единиц современного металлообрабатывающего оборудования. И здесь же будут смонтированы два окрасочных комплекса с применением роботов, газовыми сушилками и другим современным оборудованием, а также несколько автоматических линий для сварки узлов.

Но до монтажа этого оборудования, в основном уже завезенного на завод, еще далеко. Пока что выполняются строительные работы, с которыми не управились в прошлом году. По-прежнему ударно трудится здесь комплексная бригада плотников-бетонщиков заслуженного строителя РСФСР Л. Е. Петрова в составе 18 человек. Но людей на объекте мало. Как было сказано выше, еще стены не полностью возведены. А предстоит поднять на отметку девятыи метров две тысячи кубометров бетона. А как поднимать? Не на носилках же! Этот вопрос пока что еще не решен: то ли установят два башенных крана, то ли пустят в ход кранбалки, которые еще не смонтированы.

— В начале марта введем двухсменную работу, чтобы к концу мая подготовить к сдаче вторую очередь корпуса № 2 и усиленными темпами вести монтаж оборудования в третьем блоке корпуса № 1, — заверил тов. Матрохин.

Ф. ФЕДОРОВ.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Медсестру Люберецкой поликлиники № 1 Раису Ивановну Шевелеву мы знаем уже много лет как человека большой души, отзывчивого сердца. Бывало, заболеешь, вызовешь участкового врача, так Раиса Ивановна обязательно потом на вестит — измерить давление да и просто узнать о самочувствии. На ее участке есть однокие пожилые люди, им такое внимание особенно необходимо. Для каждого больного наша

медсестра найдет нужное слово, добрый совет. А это порой важнее любого лекарства. Глядишь — настроение поднялось и дышится легче.

Ее уважают и в коллективе. Высокий профессионализм, добросовестное отношение к труду Р. И. Шевелевой нередко ставят в пример остальным медработникам. 30 лет она на посту участковой медсестры. Накоплен большой опыт, которым она щедро делится с молодежью.

Когда бы к ней ни обратились, она всегда терпеливо выслушает и обязательно поможет. Девушки, только что пришедшие из медучилища, по праву считают ее своей наставницей.

Раиса Ивановна ведет активную общественную работу, много лет является казначеем первичной организации Красного Креста и Красного Полумесяца.

МАКАРОВА, КРУЧИКОВ
и др.

г. Люберецы.

УЧАСТКОВАЯ МЕДСЕСТРА

Почему „минусует“ флагман животноводства

На одновременное подключение шести доильных аппаратов (по три на каждого из двух операторов, работающих в скотном дворе). Если подключить их большее количество, технологический процесс нарушится, что приведет к недобору продукции. Да и не под силу оператору уследить за работой четырех аппаратов! А недоглядит — вымай у коровы будет травмировано, последуют маститные заболевания. Такие случаи на Токаревском комплексе тоже наблюдаются. Так, оператор Наталья Игнатова призналась, что одновременно доит четырех коров, иначе не укладывается в отведенные времена (ее группа в январе тоже «минусовала»).

Затруднения молодой доярки понятны, но, чтобы разрешить их навсегда, надо идти по другому пути: совершенствовать выполнение всех операций, не нарушая технологии. В этом ей должны помочь специалисты, наставники: присмотреться повнимательней к работе, подсказать, на чем можно сэкономить время не во вред здоровью коровы, количеству и качеству продукции.

Итак, большой производственный потенциал Токаревского комплекса: высокопродуктивное стадо, технологическое оборудование, корма, а также трудовые ресурсы — используется недостаточно эффективно и не приносит должной отдачи. Этому мешают скрытые недостатки.

Члены рейдовой бригады:

Г. ГОЛУБЕВА, инспектор Люберецкого ГК НК; М. САФОНОВ, главный зоотехник районного сельхозуправления; Р. ФАТНОЩЕНКО, сотрудник «Люберецкой правды».

НОВОСТИ

«МАСТЕР ВЫСОКИХ НАДОЕВ»
так называется знак, учрежденный в Московской области для награды лучших операторов машинного доения. Он будет присуждаться ежегодно. По итогам минувшего года в нашем районе десяти операторам, достигшим продуктивности в 6000 килограммов молока от коровы, присужден знак «Мастер высоких надоев» II степени, тридцати шести пятым тысячникам — «Мастер высоких надоев» III степени, тридцати двум операторам машинного доения, получившим по 4000 килограммов молока от коровы, — «Мастер высоких надоев» IV степени.

НАГРАДЫ ВДНХ СССР —

два диплома первой степени за разработку и освоение новых прогрессивных технологических процессов, оборудования, а также товаров для народа, присуждены Лыткаринскому заводу оптического стекла. Золотыми медалями главной выставки страны награждены директор В. А. Шестаков, начальник бюро К. А. Соколов и инженер-конструктор Ю. В. Синяков. Кроме того, около 40 инженерно-технических работников и рабочих предприятия удостоены серебряных и бронзовых медалей.

ОТДЕЛКА

построенных помещений, предназначенных для развития материально-технической базы службы быта, завершается в г. Лыткарино. Новые точки появятся на улицах Ленина и Октябрьской; а также в 1-м квартале. Здесь намечено разместить швейные ателье детской, взрослой одежды и индивидуального пошива обуви.

НОВЫЙ ЗАЛ

открылся в народной картинной галерее г. Дзержинского. Там выставлены картины, переданные ей в дар самодеятельными художниками в разное время. Всего этих произведений около 200. Экспозиция будет постоянно обновляться.

НА ЭКСКУРСИЮ

в город Переяславль-Залесский съездили молодые рабочие завода имени Ухтомского, проживающие в общежитиях. Они познакомились с достопримечательностями древнего русского города, побывали в краеведческом музее, осмотрели памятники архитектуры. В поездке приняли участие и учащиеся группы № 11 ГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина.



Четверть века преподает в Люберецкой музыкальной школе педагог по классу виолончели Татьяна Александровна Басова. Своим ученикам она старается привить любовь к этому прекрасному инструменту, развить эстетический вкус. Сама Т. А. Басова работает творчески, накопленный опыт передает молодым преподавателям.

На снимке: Т. А. Басова с учеником Юрием Артюняном.

Фото Н. Шалашина.

В ОБЪЕДИНЕНИЯХ ПО ИНТЕРЕСАМ

Творчество Константина Симонова ценят и ветераны, и молодежь. Вчитываясь в его строки, юношество как бы ощущает дыхание военного времени, примеряется к образам героев, к обстановке, переданным произведениями писателя, поэта, фронтового корреспондента. Поэтому большой интерес у работников фабрики имени Октябрьской революции, членов клуба любителей поэзии «Кругозор», вызвало занятие, посвященное жизни и творчеству К. М. Симонова.

Волнует строка боевая

Гость клуба член Союза писателей СССР Б. М. Яроцкий, хорошо знавший К. М. Симонова, подробно рассказал о нем, привел интересные эпизоды из его фронтовой жизни.

Мастера Т. Шишникова, А. Таганова, работница И. Белякова с чувством прочитали стихотворения Константина Симонова. И по-прежнему, как и в стихи волнующими и популярными остаются песни на слова поэта. И здесь среди собравшихся звучали песни, рожденные на разных путях-дорогах, пройденных в

войну и в мирное время К. М. Симоновым. Припомнились и телевизионные передачи, которые вел писатель, просто, правдиво, проникновенно рассказывая о солдатских судьбах и ратном труде.

Боевое творчество восхищает, учит жизни, зовет идти вперед. И как дань уважения к К. М. Симонову прозвучали стихи самодеятельных авторов, посвященные ему и его современникам, бойцам Великой Отечественной.

Л. ХАЧИЯН,

рабкор.

СПОРТ ПОБЕДА В АДЛЕРЕ

Сложные погодные условия: то дождь, то снег, не помешали проведению традиционного футбольного турнира, посвященного памяти первого в мире летчика-космонавта Юрия Алексеевича Гагарина, который состоялся в январе в городе Адлер. Восемь сильнейших команд системы профтехобразования Российской Федерации приняли участие в этом ответственном соревновании.

Сборную Московской области представляли и посланцы Люберецкого района — семь учащихся Дзержинского СГПТУ № 50. Команда Подмосковья добилась отличных результатов, выиграв матчи со сверстниками

из Оренбурга, Рязани, Челябинска и Казани. Только одна встреча — с командой Ростова-на-Дону закончилась вничью.

Одним из лучших бомбардиров турнира был признан учащийся нашего СГПТУ Сергей Есилько, на счету которого пять красивых голов.

Второй раз подряд футболисты Московской области стали победителями турнира памяти Юрия Гагарина. Они вернулись домой с переходящим кубком, который по праву передан на хранение в наше училище, имеющее богатые спортивные традиции.

А. АМИРИН,
учащийся Дзержинского СГПТУ № 50.

НЕМНОГО ЮМОРА

Пастор прибывает планки к ограде вокруг своего дома. Рядом стоит маленький мальчик и не спускает с него любопытных глазенок.

— Ты, наверное, собираешься стать столяром, малыш, — спрашивает пастор.

— Нет, мне просто интересно, что говорят пастора, попав молотком по пальцу.

Анонс кафе в Габрово:
«Наше кафе «Всем хорошо» вело прогрессивную форму самообслуживания. Теперь посетители обязаны не только убрать за собой посуду, но и вымыть ее, вытереть насухо и налить суп очередному клиенту».

Жан, наконец, решился пойти к зубному врачу. Весь дрожал от страха, он звонил в дверь. Открывает сестра:

— К сожалению, доктора нет дома.

— А вы не могли бы мне сказать, когда его снова не будет, чтобы я пришел?

Редактор П. В. СПИРОВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 ФЕВРАЛЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Мультфильм. 8.55 — Играет оркестр. 9.25 — «Сицилианская защица». Худ. фильм. 10.55 — Док. фильм. 11.15. 14.30. 16.35 — Новости. 14.50 — Док. фильм. 15.25 — Романс Г. Свиридов на стихи А. С. Пушкина. 15.50 — Запись — сила. 16.40 — Отзовись, гориши! 17.10 — Мамина школа. 17.40 — Пoет Бэсси Аргираки (Греция). 18.05 — Дела и люди. 18.35 — Мультфильм. 18.45. 22.40 — Согордия в мире. 19.10 — Балет К. Молчанова «Макбет». 21.00 — Время. 21.45 — В. И. Кацалов.

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35. 9.35 — История. 8-й класс. 9.05 — Русская речь. 10.05 — Русские народные песни. 10.35. 11.40 — Ботаника. 6-й класс. 10.55 — Наука и жизнь. 11.25 — Научно-популярный фильм. 12.00 — Док. фильм. 12.10 — Физика. 9-й класс. 12.40 — Музыка. 5-й класс. 13.10 — Позитив В. Луговского. 13.50 — Ленинский план ГОЭЛРО. 14.20 — Судьба и книги Ивана Медежда. 15.05. 18.00. 23.25 — Новости. 18.30 — «Пермская ГРЭС». 18.30 — Ритмическая гимнастика. 19.00 — «Служу Советскому Союзу». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.25 — Народные мелодии. 20.40 — Международный турнир по борьбе дзюдо. 21.00 — Время. 21.45 — «Железный поток». Худ. фильм.

Московская программа. 19.00 — Москва. 19.30 — Отвечаем на письма. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Свет и тени». 21.00 — Время. 21.45 — Писатель и жизнь. 23.00 — Московские новости.

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Жвачное парикопытное животное. 4. Спортсмен. 5. Устаревшее название рудника. 7. Вид топлива. 10. Торговое предприятие. 12. Денежная единица Гватемалы. 13. Помещение для художественных выставок. 15. Советский график и живописец. 17. Горная порода. 18. Ворсовая шерстяная ткань. 22. Основатель Коммунистической партии Болгарии. 23. Декоративное тропическое растение. 24. Историческая драма П. Мериме. 25. Рассказ А. П. Чехова. 28. Часть спортивной игры. 29. Крестьянский дом со всеми хозяйственными постройками. 30. Советский живописец, автор картины «Отдых после боя». 31. Сланцы, никеля с алюминием и марганцем.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Спортивная принадлежность. 2. Шведский инженер, предложивший метод определения твердости металлов. 3. Река в СССР. 5. Духовой музыкальный инструмент. 6. В древней Руси: торгово-промышленная часть города. 8. Время года. 9. В русской армии: унтер-офицер в артиллерии. 10. Областной центр в РСФСР. 11. Приморский климатический курорт в РСФСР. 12. Берестяное изделие. 13. Порт на Средиземном море. 14. Советское издательство. 16. Город в Смоленской области. 19. Наездник на скачках. 20. Краткость изложения. 21. Часть бухгалтерского баланса. 26. Город в Югославии. 27. Река на Урале.

Составил Н. ВЕДЕНЕЕВ.
г. Лыткарино.

НОВЫЙ ФИЛЬМ

«Маршал Жуков. Страницы биографии»

На экранах кинотеатров и домов культуры района продолжается показ нового документального фильма о выдающемся советском полководце четырех Герое Советского Союза Маршале Советского Союза Георгии Константиновиче Жукове. Картина создана на Центральной киностудии документальных фильмов режиссером Марией Бабак по сценарию, написанному ею в соавторстве с лауреатом Ленинской премии Игорем Ицковым.

Архивный кинохроники, запечатлевший прославленного полководца, оказался немного. Авторы фильма накануне годовщины его 80-летия, буквально по крупицам, извлекли из архива. Уникальные фотоснимки передали в распоряжение авторов фильма Николай Харлампиевич Бедов, всю войну служивший у Г. К. Жукова офицером для особых поручений и снимавший его в самых разных, порою неожиданных ситуациях любительской фотокамерой.

Фильм отчетливо показывает, какую большую роль сыграла решительность и действия маршала в организации обороны Ленинграда и Москвы, в победе

под Сталинградом и на Курской дуге, в операции «Багратион», приведшей к освобождению Белоруссии и в наступлении на Берлин. Многие кинокадры зрителям увидят впервые.

Заканчивается фильм кинохроникой парада Победы. Парад принимает Маршал Советского Союза Георгий Константинович Жуков. Зритель подметит и его улыбку, и его волнение за несколько минут до начала парада во дворе Кремля, перед тем, как сесть на коня и в назначенный час выехать из ворот Спасской башни на Красную площадь.

Большую убедительность и эмоциональную достоверность придает фильму голос народного артиста СССР Михаила Ульянова, который ведет рассказ. Мы уже давно «привыкли» к Ульянову в роли Жукова — по «Освобождению», «Блокаде» и другим фильмам. Эта «привычность» голоса придает закадровым текстам фильма особую окраску. Мы воспринимаем их не просто как дикторское сопровождение документальных кадров: они усиливают достоверность образа, создаваемого средствами кинодокументалистики.

Лента о Георгии Константиновиче Жукове займет свое заметное место среди произведений, которыми наш кинематограф встречает 40-летие великой Победы.

ЛЮБРЕЦКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КИНОПРОКАТА.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 2 ФЕВРАЛЯ

По горизонтали: 3. Короб. 6. Шарма. 7. Успех. 8. Данте. 9. Гарант. 12. Пастер. 15. Сурок. 16. Лобна. 17. Отель. 18. Минор. 20. Статус. 22. Земляк. 25. Радар. 26. Метро. 27. Ельня. 28. Вадун.

По вертикали: 1. Грань. 2. Лапта. 3. Каланч. 4. Буерак. 5. Нетте. 9. Гросс. 10. Рында. 11. Тунис. 12. Полоз. 13. Титул. 14. Ролик. 18. Мудров. 19. Рефен. 21. Терем. 23. Ясень. 24. У даль.



Редактор — 553-27-31; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-85; ответственный секретарь — 553-26-83; отделы: партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерии — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1 Высокая печать. Объем 1 п. л. №-00133 Зак. 986

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБРЕЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4